

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Decretul nr.195/2020 emis de Președintele României a fost instituită starea de urgență pe întreg teritoriul țării, având în vedere evoluția situației epidemiologice și riscurile pentru sănătatea publică pe care le prezintă coronavirusul SARS-CoV-2, luându-se o serie de măsuri pentru limitarea infectării populației. S-a precizat, totodată, necesitatea instituirii stării de urgență pentru diminuarea efectelor negative asupra economiei cauzate de măsurile adoptate la nivel național și internațional pentru combaterea răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2.

În acest context, este evidentă necesitatea aplicării unor măsuri suplimentare pentru stimularea economiei naționale, iar agricultura este o ramură deosebit de importantă a acesteia.

România ocupă o poziție importantă în ansamblul agriculturii europene, situându-se pe locul 6 în UE din perspectiva suprafeței agricole utilizate, însă este mult în urma altor țări europene din punctul de vedere al sistemului de irigații, în condițiile în care secetele afectează frecvent peste 50% din terenul agricol.

Încă din anul 2017, prin modificarea legislației specifice, au fost luate măsuri cu privire la scutirea de la plata tarifelor și suportarea cheltuielilor aferente asigurării unui nivel optim al apei pentru irigații la stațiile de punere sub presiune, încheindu-se contracte multianuale/sezoniere, din bugetul Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare.

Pe de altă parte, utilizatorii agricoli care folosesc apa subterană nu beneficiază de nicio facilitate cu privire la costurile aferente, pe care sunt obligați să le achite, Administrația Națională «Apele Române» fiind operator unic pentru resursele de apă subterană, astfel cum este prevăzut de dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 107/2002 *privind înființarea Administrației Naționale Apele Române*.

În aceste condiții, întrucât agricultura este un sector strategic al economiei românești, țara noastră ocupând un loc de frunte în ierarhia clasamentului european la producția agricolă, pentru a diminua afectarea culturilor de condițiile meteorologice imprevizibile, prin prezenta inițiativă legislativă propunem scutirea de la plata contribuției specifice de gospodărire a apelor a utilizatorilor de ape

subterane pentru irigații, atât pe perioada stării de urgență, cât și pe o perioadă de 6 luni de la încetarea acesteia.

O astfel de măsură se înscrie în ansamblul măsurilor pe care le considerăm utile în această perioadă pentru a crea un climat propice susținerii economiei românești.

Față de aceste considerente, am inițiat această propunere legislativă, pe care o supunem dezbaterii și adoptării Parlamentului în procedură de urgență.

Inițiator,

Senator Marian PAVEL

